

Я И МОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ВЫБОР

Солодухина А.А., руководитель Рукавицына Г.Ю.
ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум»
postmaster@law.vrn.ru

«Мой профессиональный выбор» – эти три простых слова, а какой глубокий смысл заложен в них. Ведь выбор профессии - ответственный шаг в жизни каждого человека, потому что любимая работа является одной из составляющих успеха личности. Но среди огромного множества специальностей не так-то просто выбрать ту единственную, подходящую себе профессию. Очень важно в этом бесконечном океане предложений не утонуть и не потеряться, а принять правильное решение.

У каждого человека выбор профессии происходит по-своему. Кто-то с самого детства знает кем он будет и всеми силами достигает намеченной цели, кто-то до последнего не знает куда пойти учиться и чем заняться в будущем. Мой путь к профессии был сложен, но все же после окончания школы я твердо решила посвятить себя профессии юриста.

Юрист - это специалист в области права. Понятие «юрист» объединяет всех людей, занимающихся разнообразной профессиональной юридической деятельностью – судей, прокуроров, следователей, адвокатов, нотариусов, юристов в организациях, юристов занимающихся частной практикой. Профессия юриста – это прежде всего огромный уровень ответственности. В руках специалиста порой находятся судьбы людей, предприятий и даже государства.

Эту профессию я выбрала неспроста. Во-первых, я знаю многое об этой профессии, мне интересен такой вид деятельности: оформление документов, претензионно-исковая работа, консультирование и т. д. Во-вторых, эта профессия на сегодняшний день является одной из наиболее актуальных. С точки зрения исторического развития нашего государства мы сегодня живем во времена кардинальных перемен, реформ, различных преобразований во всех сферах жизнедеятельности общества, поэтому профессия юриста всегда будет востребована в практически во всех отраслях промышленности и народного хозяйства, простым людям также требуется юридическая помощь в решении бытовых вопросов, в оформлении наследства, разрешении различных спорных ситуаций и многое другое. Несмотря на доступность правовой информации помощь специалиста в этой области по-прежнему необходима. В-третьих, есть большой выбор специальностей: юрисконсульт, адвокат, судья, нотариус и др. В-четвертых, на данное моё решение повлияла деятельность такого выдающегося юриста, как Фёдора Никифоровича Плевако. Он был одним из тех адвокатов, которые начали разработку основ судебной риторики в России. Он произнес в судебном зале множество речей, которые становились потом достоянием общественности и передавались из уст в уста. Постепенно, от процесса к процессу, он своими умными, проникновенными речами завоевал широкое признание и славу выдающегося судебного оратора. Всегда тщательно готовился к делу, хорошо знал все его обстоятельства, умел глубоко анализировать доказательства и показать суду внутренний смысл тех или иных явлений. Речи его отличались большой психологической глубиной, доходчивостью и простотой. Самые сложные человеческие отношения, неразрешимые подчас житейские ситуации освещал он в доступной, понятной для слушателей форме, с особой внутренней теплотой. Резким нападкам своих противников на судебных процессах юрист противопоставлял обоснованные возражения, спокойный тон и строгий анализ улик. Но не только присяжные поддавались обаянию большого таланта Плевако, но и коронные судьи нередко оказывались в плену его большого, сильного и тонкого психологического воздействия. Своего высокого положения в русском обществе Федор Никифорович достиг не связями, не покровительством, не наследственным богатством, а своим трудолюбием. Став знаменитым, он был удостоен дворянства и получил чин действительного статского советника, но по - прежнему оставался доступным каждому человеку. Он был настоящим народным адвокатом. Надеюсь, что в будущем я смогу достичь подобного успеха в юриспруденции.

Юриспруденция – наука, изучающая свойства государства и права, совокупность правовых знаний, практическая деятельность юристов и система их подготовки. Это одна из тех наук, которую постигают на протяжении всей жизни. Поскольку законодательство постоянно меняется и дополняется, юрист должен уметь быстро находить и запоминать нюансы правовых норм, чтобы уметь оперировать полученными знаниями. Главное — иметь к этому истинное призвание и быть готовым к долгому и упорному труду.

Профессиональная юридическая деятельность отличается сложностью и многогранностью, я это прекрасно понимаю и поэтому собираюсь достигнуть своей цели – стать высококвалифицированным специалистом. А стать высококвалифицированным специалистом – задача не простая, она требует иметь целый ряд черт характера, которые отличают от большинства людей, но даже при этом я считаю, что трудности только закаляют человека и придают ему новые силы. Ведь способность ориентироваться в нашем современном обществе требуется не только в рамках сугубо профессиональной практики, но и является потребностью современной действительности.

Я хочу найти себе работу, которая требовала бы от меня результативности моего труда на протяжении всего рабочего дня, овладения профессиональными знаниями и навыками в последовательном развитии таких профессиональных качеств, как гибкость ума и характера, острая наблюдательность и цепкая память, самообладание и выдержка, принципиальность и справедливость, организованность и самостоятельность.

После окончания среднего профессионального учреждения я планирую пойти работать в автономное учреждение Воронежской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг». Это государственное учреждение, уполномоченное на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе в электронной форме, по принципу "одного окна". Одной из основных задач многофункционального центра является представление интересов заявителей при взаимодействии с органами, предоставляющими государственные услуги, и органами, предоставляющими муниципальные услуги, а также с организациями, участвующими в предоставлении государственных и муниципальных услуг, в том числе с использованием информационно-технологической и коммуникационной инфраструктуры, оптимизация административных процедур и повышение качества при предоставлении государственных и муниципальных услуг, а также в целях противодействия коррупции, ликвидации рынка посреднических услуг, что сокращает сроки предоставления услуг, пропадает необходимость ожидания в очередях в разных инстанциях.

Мне всегда было интересно общаться с людьми и стараться понять источник проблем, с которыми они сталкиваются в жизни, помочь им в решении тех или иных вопросов, а для этого нужно иметь необыкновенную силу воли и усидчивость, повышать свою профессиональную компетентность, быть эрудированным, иметь терпение и выдержку, чтобы выучить всю теорию и не сдаться при возникших трудностях.

Важно то, что несмотря на большое количество юристов, многие люди в нашей стране по-прежнему не могут вовремя получить квалифицированную помощь. Больше того, зачастую они просто не знают своих прав и потому позволяют увольнять их с работы, лишать зарплаты, отказывать в предоставлении тех или иных услуг, льгот и так далее.

Люди, которым доверено в соответствии с законом разрешение различных конфликтов, несут повышенную ответственность за свои действия и решения. Особенности профессии юриста объясняют необходимость существования юридической этики. Профессиональная этика юриста является совокупностью общих нравственных норм применительно к правоохранительной и правоприменительной деятельности юриста. Поверив в свой выбор, я ни разу не пожалела, что выбрала именно эту профессию, а наоборот с каждым днем она мне все больше интересна.